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visant à protéger 
et à mettre en valeur 

le patrimoine culturel en propriété 
des entreprises publiques

over het culturele erfgoed 
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om het te beschermen 
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. considérant l’importance pour tout pays de pré-
server son patrimoine culturel;

B. considérant les difficultés des autorités de notre 

pays – fédérale, régionales et communautaires – à agir 
contre la fuite ou la perte de ce patrimoine;

C. considérant la nécessité de protéger davantage 
le patrimoine culturel de notre pays;

D. considérant que les entreprises publiques et autres 
organismes d’intérêt public ont en propriété un patri-
moine culturel;

E. considérant qu’il n’existe, à ce jour, aucun recense-
ment public de ce patrimoine détenu par ces entreprises 
et organismes;

F. considérant le peu d’information, de visibilité et 
d’accessibilité dudit patrimoine vis-à-vis du grand public;

G. considérant l’importance de l’éducation artistique 
et culturelle et de l’accès à la culture;

H. considérant le savoir-faire nécessaire dont disposent 
le SPP Politique scientifique et les services publics des 
communautés ayant la culture dans leurs attributions 
pour rendre ce patrimoine culturel accessible au plus 
grand nombre;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT:

1. d’établir une convention avec les entreprises pu-
bliques en vue de mettre leurs collections d’oeuvres 
d’art à disposition, de recenser tout leur patrimoine et 
d’enregistrer celui-ci dans une banque de données cen-
trale, gérée par l’Institut royal du patrimoine artistique;

2. d’établir au sein du SPP Politique scientifique un 
groupe de travail interfédéral “Biens culturels des entre-
prises publiques”, une coopération entre le SPP Politique 
scientifique, la Communauté française, la Communauté 
flamande, la Communauté germanophone et des repré-
sentants des entreprises publiques concernées; ce 
groupe de travail, auxquels les membres participeront à 
titre gratuit, sera chargé de superviser l’exécution de la 
convention précitée et de s’assurer que ces collections 
sont rendues accessibles au public;

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORIDGERS,

A. weet hoe belangrijk het voor elk land is zijn cultureel 
erfgoed te vrijwaren;

B. geeft aan dat onze federale overheid, alsook de 

overheden van de gewesten en de gemeenschappen, 
het moeilijk hebben om de vervreemding of het verlies 
van dat erfgoed af te remmen;

C. is er zich van bewust dat het culturele erfgoed van 
ons land beter moet worden beschermd;

D. wijst erop dat de overheidsbedrijven en andere 
instellingen van openbaar nut werken in eigendom heb-
ben die tot ons cultureel erfgoed behoren;

E. wijst erop dat van het erfgoed van die bedrijven 
en instellingen tot dusver officieel geen enkele lijst werd 
aangelegd;

F. meent dat het brede publiek nauwelijks geïnfor-
meerd is over dit erfgoed, dat onvoldoende zichtbaar 
en toegankelijk is;

G. wijst op het belang van de artistieke en de culturele 
opvoeding, en van de toegang tot cultuur;

H. weet dat de POD Wetenschapsbeleid en de over-
heidsdiensten cultuur in de gemeenschappen over de 
vereiste knowhow beschikt om dat cultureel erfgoed 
voor elkeen toegankelijk te maken;

VERZOEKT DE REGERING:

1. een overeenkomst te sluiten met de overheidsbe-
drijven opdat deze hun kunstcollecties ter beschikking 
stellen en van hun erfgoed integraal een lijst aanleg-
gen en die onderbrengen in een centrale databank 
die wordt beheerd door het Koninklijk Instituut voor het 
Kunstpatrimonium;

2. binnen de POD Wetenschapsbeleid een 
Interfederale Werkgroep in plaats van “Cultuurgoederen 
Overheidsbedrijven” of in plaats van op te richten, een sa-
menwerkingsverband tussen de POD Wetenschapsbeleid, 
de Vlaamse Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, 
de Duitstalige Gemeenschap en vertegenwoordigers 
van de betrokken overheidsbedrijven; deze werkgroep, 
waarin de leden onbezoldigd participeren, zal erop toe-
zien dat de voornoemde overeenkomst wordt uitgevoerd 
en de betrokken kunstwerken voor het brede publiek 
toegankelijk worden gemaakt;
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3. de opdracht te geven aan de Interfederale Werkgroep 
om uit de centrale databank topwerken te selecteren, die 
geenszins verkocht mogen worden, zodat dit cultureel 
erfgoed gegarandeerd publiek toegankelijk blijft. Mochten 
die overheidsbedrijven onvoldoende meewerken, de 
nodige unilaterale maatregelen te nemen om het cul-
turele erfgoed in eigendom van die overheidsbedrijven 
gegarandeerd openbaar te houden;

4. over de voortgang van deze resolutie op re-
gelmatige basis te rapporteren aan de Kamer van 
volksvertegenwoordigers.

3. de charger le Groupe de travail interfédéral de 
sélectionner, dans la banque de données, les œuvres 
majeures ne pouvant en aucun cas être vendues afin 
de garantir que ce patrimoine culturel reste accessible 
au public. En cas de manque de collaboration de ces 
entreprises publiques, de prendre toute mesure unila-
térale pour garantir le caractère public du patrimoine 
culturel qui est la propriété de ces entreprises publiques;

4. de faire régulièrement rapport à la Chambre des 
représentants sur l’avancement de la mise en œuvre 
de la présente résolution.

Brussel, 9 juli 2020

De voorzitter van de Kamer 
van volksvertegenwoordigers,

De griffier van de Kamer 
van volksvertegenwoordigers,

Bruxelles, le 9 juillet 2020

Le président de la Chambre 
des représentants,

Le greffier de la Chambre 
 des représentants,

Patrick DEWAEL

Marc VAN der HULST
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